
Lista 6- Ele
tromagnetismo IQuestão 1 Um 
ir
uito 
ir
ular no plano xy 
om raio R 
ria uma 
ampo magnéti
o noseu eixo de simetria, eixo ẑ, dado por
~B =

µ0I

2

R2

(R2 + z2)
3

2

ẑ. (1)Use este resultado para en
ontrar o 
ampo magnéti
o 
riado por um 
ilindro �nito 
om 
orrentesuper�
ial ~k = k0ϕ̂ em pontos do seu eixo de simetria.Questão 2 Uma 
orrente volumétri
a uniforme paralela ao eixo x̂ se estende entre z = −ae z = a. Des
reva o 
ampo magnéti
o em todo o espaço.Questão 3 a) O poten
ial vetor de uma 
erta distribuição de 
orrentes tem a forma
~A = k0êϕ. (2)En
ontre o 
ampo magnéti
o e des
reva a distribuição de 
orrentes que dá origem a esse
ampo.b) Suponha que para em termos da 
oordenada radial 
ilíndri
a s tenhamos que

~A = k0f(s)êϕ. (3)Qual a expressão da função f(s) para que o 
ampo magnéti
o 
orresponda ao de um solenoidein�nito de raio s = R ( = 
ilindro 
om densidade super�
ial uniforme girando a velo
idade an-gular 
onstante). Expli
ite a forma da função para todos os valores de s. Cal
ule diretamentea integral de 
aminho ∮ ~A.d~l ao longo de 
ír
ulos no plano xy 
entrados na origem. Considere
s < R e s > R. Qual a interpretação usando que ~∇× ~A = ~B?Questão 4 Nas nossas aulas en
ontramos o poten
ial vetor 
riado por um segmento de�o, ao longo do eixo z, que se estende entre z = −L1 e z = L2. Cal
ulado no plano z = 0 eletem a forma:

~AL(~r) =
Iµ0

4π
ẑ

(

sinh−1(
L2

s
) + sinh−1(

L1

s
)− sinh−1(

L2

s0
)− sinh−1(

L1

s0
)
)a) Sem realizar nenhuma integração adi
ional expresse o resultado numa forma válida para

z 6= 0. A dependên
ia em z surgirá pela reinterpretação dos limites L1 e L2.b) En
ontre o 
ampo magnéti
o. Lembre-se da dependên
ia em z.Questão 5Compare o 
ampo magnéti
o exato 
riado por uma espira 
ir
ular de 
orrente ao longo doseu eixo 
om o 
ampo magnéti
o aproximado pelo primeiro termo da expansão de multipolo,o termo de dipolo.Questão 6 Um objeto é posto a girar em torno do eixo z 
om velo
idade angular 
onstante
w. En
ontre o momento de dipolo magnéti
o, em função das grandezas relevantes, em 
adaum dos 
asos:1) Uma 
as
a 
ilíndri
a 
ujo eixo de simetria 
oin
ide 
om o eixo z, 
entrada na origem eque porta uma densidade super�
ial de 
arga uniforme.1



2) Tal qual o anterior mas um 
ilindro sólido 
om densidade volumétri
a uniforme.3) Uma 
as
a esféri
a 
om 
entro na origem 
om densidade super�
ial uniforme.4) Tal qual o anterior mas uma esfera sólida 
om densidade volumétri
a uniforme.

2


